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Kính gửi: Các đơn vị trong trường

Căn cứ công văn số 7040/CT-TNCN ngày 22/02/2019 của Cục thuế Thành phố Hà Nội về hướng dẫn quyết toán thuế TNCN năm 2018 và cấp mã số thuế người phụ thuộc.
Để việc quyết toán Thuế thu nhập cá nhân (TNCN) năm 2018 với Cục thuế Thành phố Hà Nội được thực hiện đúng quy định, Nhà trường đề nghị Trưởng đơn vị thông báo cho CB, GV đơn vị mình thực hiện một số công việc như sau:
1. Về đăng ký mã số thuế cá nhân
- Trường hợp cá nhân chưa có mã số thuế thì phải làm đăng ký mã số thuế tại Phòng Tài chính – Kế toán trước ngày 20/3/2019, hồ sơ gồm:
·  Mẫu 05/ĐK-TCT (Gửi kèm công văn)
·  01 bản photo chứng minh nhân dân hoặc căn cước công dân
 - Trường hợp cá nhân đã có mã số thuế nhưng thay đổi chứng minh thư nhân dân: Nộp bản sao không yêu cầu chứng thực thẻ CCCD hoặc CMTND còn hiệu lực.
2. Về đăng ký giảm trừ gia cảnh
Các cá nhân khi có đăng ký và thay đổi thông tin người phụ thuộc đề nghị thực hiện kê khai theo mẫu 20/ĐK-TCT ban hành kèm theo Thông tư 95/2016/TT-BTC ngày 28/06/2016 của Bộ Tài chính. 
Các cá nhân có biến động về số người giảm trừ gia cảnh phải làm đăng ký bổ sung tại thời điểm có phát sinh tăng hoặc giảm và hoàn toàn chịu trách nhiệm trước pháp luật về việc kê khai của mình.
3. Về ủy quyền quyết toán thuế
3.1. Trường hợp đủ điều kiện để ủy quyền cho Trường quyết toán thay
Trường chỉ quyết toán thuế TNCN năm 2018 đối với phần thu nhập do Trường chi trả cho các cá nhân có giấy ủy quyền quyết toán thuế áp dụng đối với một trong các trường hợp sau: 
·  Cá nhân chỉ có thu nhập duy nhất tại Trường và thực tế đang làm việc tại Trường vào thời điểm ủy quyền quyết toán thuế.
·  Cá nhân có thu nhập tại trường đồng thời có thu nhập vãng lai ở các nơi khác bình quân tháng trong năm không quá 10 triệu đồng đã được đơn vị trả thu nhập khấu trừ thuế theo tỷ lệ 10% nếu cá nhân không có yêu cầu quyết toán thuế đối với thu nhập vãng lai (Nếu cá nhân có yêu cầu quyết toán thuế đối với thu nhập vãng lai thì cá nhân trực tiếp quyết toán với cơ quan thuế).
	Trưởng các đơn vị triển khai lập danh sách CB,GV được ủy quyền theo quy định cho Trường ĐH KTQD quyết toán thuế TNCN 2018 theo mẫu (Phụ lục 01 đính kèm) và nộp về Phòng Tài chính – Kế toán. Đến ngày 20/3/2019 những trường hợp không có giấy ủy quyền, cá nhân tự quyết toán với Cơ quan thuế.
3.2. Các trường hợp không đủ điều kiện ủy quyền cho Trường quyết toán thay
	Đối với các trường hợp cá nhân có thu nhập từ tiền lương, tiền công không đảm bảo điều kiện được ủy quyền nhưng thuộc diện phải quyết toán thuế thu nhập cá nhân theo quy định thì trực tiếp quyết toán thuế với cơ quan thuế trên toàn bộ thu nhập phát sinh trong năm theo hướng dẫn tại công văn số 7040/CT-TNCN ngày 22/02/2019 của Cục thuế thành phố Hà Nội (tham khảo nội dung công văn đăng tải trên cổng thông tin điện tử của Trường kèm theo thông báo này).
· Phòng Tài chính – Kế toán sẽ xác nhận thu nhập tại trường năm 2018 và cấp chứng từ khấu trừ thuế cho những cá nhân tự quyết toán thuế TNCN năm 2018 từ  ngày 25/03 đến 29/03/2019.
· Thời hạn cá nhân nộp hồ sơ quyết toán thuế tại cơ quan thuế chậm nhất là ngày 31/03/2019.
Đề nghị Trưởng các đơn vị khẩn trương tổ chức thực hiện.
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